



離島區社區服務諮詢委員會

議程前發言

李文創

2025年7月1日

關注區內閒置土地環境衛生

近日，政府公佈了9幅閒置土地的臨時利用規劃和建設，同時也開展區內部份閒置土地清理，如：近孫逸仙大馬路圓形地，廣東大馬路（BT6地段）；但仍然有市民反映區內部份閒置土地遍地垃圾（奧林匹克大馬路），堆積容器及棄置車輛（近消防局前地對面），雜草叢生（廣東大馬路BT7地段），形成積水容器和陰暗角落，成為蚊蟲、病媒的孳生源。

尤其在雨季或炎熱季節，蚊蟲問題加劇，不僅影響周邊居民生活品質，更可能引發傳染病風險，威脅公共衛生安全。

為此本人有以下建議：

1. 藉着規劃建設，請相關部門盡快清除其餘閒置土地的雜草，填補窪地、疏通排水溝渠，噴灑環保型昆蟲生長調節劑或天然精油，避免積水淪為蚊蟲繁殖區，降低蚊蟲密度；
2. 加強公私協力模式，舉辦「環境清潔日」，號召居民、學校、社區團體共同清理閒置土地，強化公衛意識，減少蚊蟲棲息空間；
3. 透過學校課程、社區媒體宣傳「不亂丟垃圾」「容器積水清空」等觀念，從源頭減少問題；
4. 鼓勵市民多使用市政在線網上平台，通報亂丟垃圾、積水等問題，即時處理。



附件- 相片

圖一：政府已進行了部份閒置土地的清理
(近孫逸仙大馬路圓形地)



攝於：2025年06月25日

圖二：工作人員進行雜草清理等待收集處理
(BT6地段)



攝於：2025年06月25日

圖三：遍地垃圾 (奧林匹克大馬路旁)



攝於：2025年06月25日

圖四：堆積垃圾容器及棄置車輛
(近消防局前地對面)



攝於：2025年06月25日



圖五：形成積水池(BT6 地段旁邊)



攝於：2025 年 06 月 25 日

圖六：雜草叢生(BT7 地段)



攝於：2025 年 06 月 25 日